

讲政事 JIANGZHENGSHI

# 企业招收就业困难人员可申领社保补贴

本报记者 徐铁英

余先生:我是一家小企业的负责人,今年新招录的工人中有3名是就业困难人员,听说企业招收就业困难人员可以申领社会保险补贴,请问,需要符合什么条件?如何申领?

省人力资源和社会保障厅:  
这位余先生的企业只要给这3名就业困难人员缴纳了社会保险费,就可以享受社会保险补贴。

我省自2006年开始执行此项政策,其间经过了几次调整和完善。目前,对招收就业困难人员并缴纳社会保险费的单位,按其为就业困难人员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费,给予全额补贴。

补贴期限为,除距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休年龄外,其余人员最长不超过36个月,以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准。

也就是说,您企业享受的社保补

贴政策,是从企业2021年招收就业困难人员并为其缴纳社保开始计算,总计享受期限不超过36个月。如果有就业困难人员距法定退休年龄不足5年,可按规定延长至就业困难人员达到法定退休年龄。

社会保险补贴政策实行先缴后补,按照属地化原则,您可以到企业所在地的人社部门申领,办理要件和流程按照当地规定提供即可。

# 《沈阳市生活垃圾分类管理办法》公布 个人随意倾倒垃圾处200元以下罚款

本报讯 记者陶阳报道 记者1月19日获悉,《沈阳市生活垃圾分类管理办法》(以下简称《办法》)日前公布,并于5月1日起施行。《办法》规定:单位随意倾倒、抛撒或者堆放生活垃圾的,由市或者区、县(市)城市管理主管部门责令停止违法行为,限期改正,处5000元以上5万元以下罚款;个人有此行为的,罚款为200元以下。

据了解,生活垃圾分为可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。沈阳市行政区城内生活垃圾的源头减量、分类投放、收集、运输、处置及其相关监督管理活动均适用本《办法》。沈

阳生活垃圾分类实行责任人制度,实行物业管理的区域,物业服务企业为管理责任人。针对未实行物业管理的区域,相关规定包括:业主自行管理物业的住宅小区,业主或者业主委员会为管理责任人;市内弃管小区、居民委员会为管理责任人;机关、团体、学校、企事业单位等,本单位为管理责任人;机场、火车站、长途客运站、公交车站、地铁站等公共场所,经营管理单位为管理责任人等。

《办法》规定,生活垃圾分类责任人应该建立生活垃圾分类日常管理制度,明确不同种类生活垃圾的投

放时间、地点,分类收集、贮存生活垃圾等职责,并建立生活垃圾管理台账,记录生活垃圾的种类、数量、运输者、去向等。不履行职责的,将被责令限期改正;逾期不改正的,对非经营活动中的违法行为处500元以上1000元以下罚款,对经营活动中的违法行为处1万元以下罚款。

针对单位和个人在投放生活垃圾方面,《办法》规定,要按照生活垃圾分类管理责任人公示的时间、地点分类投放生活垃圾,不得随意倾倒、抛撒或者堆放生活垃圾;可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾分别投放;装饰装修

过程中产生的建筑垃圾,要按照管理责任人规定的地点和要求单独堆放,并向管理责任人申报,按照规定承担处理费用,不得混入普通生活垃圾等。否则,将责令限期改正,并处以罚款。

《办法》还规定:新建、改建或者扩建住宅、公共建筑、公共服务设施等建设工程,应当配套建设生活垃圾分类收集设施。既有住宅小区、公共建筑、公共服务设施等的生活垃圾分类收集设施不符合标准的,应当予以改造完善。生活垃圾收集、运输作业使用专用车辆,不得将已分类投放的生活垃圾混合收集、运输。

■ 热点 SHIDIAN



## 梨园少年迎新春

日前,“艺术迎新春 文化进万家”丹东市少儿京剧专场公益惠民演出活动拉开帷幕。此次活动由丹东市文化旅游和广播电视

局举办,旨在展示国粹文化独特魅力,为新春佳节营造喜庆祥和的氛围。

为配合丹东市疫情防控工

作,活动采取现场录制、线上展播的方式进行。活动中,《大登殿》《文昭关》《四郎探母》《穆桂英挂帅》等14个经典唱段接连亮相,

40名小表演者同唱梨园欢歌,用国粹艺术为即将到来的新春佳节增添年味儿。

本报记者 王卢莎 摄



# 焉春月单人独骑义务守护绿水青山

本报记者 丛焕宇

在本溪桓仁满族自治县沙尖子镇,人们经常会看到一个熟悉的身影:一个人,一辆三轮车,一面森林防火旗,一身迷彩服,一肩风雪,守护着大山里的一草一木。即使是回家吃饭的空当,他也会不失时机地走村串巷义务宣传护林防火。

他叫焉春月,是桓仁林业部门的一名退休职工。焉春月常说:“林业工作虽然很普通,但我觉得很光荣,打心底里爱这份工作。”因为热爱,他将护林事业由工作岗位延续到退休生活的每一天。

1999年4月,焉春月在下乡工作中遭遇车祸,重伤致残。2013年3月,他

从县林业局森防站退休离岗,回到养育他的家乡沙尖子镇下甸子村。焉春月曾在镇林业站工作了21年,镇内的山水林田遍布他的足迹,他早与那里的一草一木结下深厚情谊。虽然现在人已退休,但是他始终心系林业,凭着对林业工作的热爱而选择当一名义务护林员。

护林工作看似简单,实际上政策性和专业性都极强,还要与时俱进,这样才能适应林业新形势、新任务。多年来,焉春月认真学习森林法和森林防火条例等森林方面法律法规。他明白防火工作的重要性,便积极协助沙尖子镇

政府修订完善森林防火预案,与林业站搞好联防联护。他还经常下村宣传法律法规,通过入户宣传,与村民签订责任书等,做好联保工作。此外,他还在房前屋后、林区张贴护林宣传标语,让森林防火常识家喻户晓。因为腿部残疾行走不便,为了走村串户,焉春月还攒钱买了一辆踏板三轮车。

焉春月深知,森林能改善生态环境,因此,每年春季植树造林时,他都非常忙碌,既要去查看苗木的假植情况,又要上山指导苗木栽植工作。此外,焉春月还热心帮助林农解决生产上的技

术难题。晓阳村头道阳岔有一片15年生红松林曾发生早期落针病,愁坏了林农。焉春月得知后,主动帮助林农清除林内杂树,解决问题。近年,沙尖子镇内有很多农户栽植大榛子,焉春月也在大榛子的日常管理及病虫害防治等方面给予农户一些技术指导,得到了村民的普遍称赞和信赖。

看到昔日荒山变成“绿色银行”,乡亲们的钱包越来越鼓,焉春月颇感欣慰,“保护生态资源人人有责,今后,我会继续行走山水间,一辈子做好护林这一件事,守护好这片绿水青山。”

养成  
良好  
卫生习惯  
做好个人防护  
SHEHUI  
社会



# 大连今年职工医保年度报销总额提高到60万元

本报讯 记者王荣琦报道  
为进一步减轻大病患者的看病负担,今年大连市职工大额补充医疗保险统筹基金年度最高支付限额由25万元提高至35万元,调整后,年度内参保人可享受最高60万元的医疗保险统筹支付待遇。

职工医疗保险参保人员患大病住院产生的医疗费用,享受三个层次的保障:普通住院报销、个人自负较重补助和大额补充医保。首先由职工基本医疗保险进行第一层次报销,如果个人负担医疗费用较重,职工基本医疗保险还将进行第二层次补助,如果上述两个层次保障达到基本医保基金年度最高支付限额,大额补充医保将启动发挥第三层次保障作用。

职工医保的第一层次保障为医保统筹基金对起付标准以上的医疗费用按照固定比例进行报销。报销

比例与医院级别有关:一级医院报销比例为90%,二级医院报销比例为88%,三级医院报销比例为85%。

第二层次保障为参保患者因住院、门诊放疗和门诊透析产生的医保支付目录内的医疗费用经过第一层次报销后,年度内个人负担额累计超过1万元的部分,医保统筹基金按40%比例进行第二层次补助。

第三层次保障为参保人员在年度内享受到前两个层次保障政策的支付金额达到基本医保统筹基金支付限额(25万元)以后,住院医疗费用将由大额补充医疗保险进行支付,市域内按90%比例支付,异地治疗的按80%比例支付。2021年1月1日起,大额医保基金支付限额提高到35万元。总体算来,患大病的职工医保参保人员,年度内可以享受三个层次医疗保障,合计支付上限达到60万元。

# 肺部CT纳入沈阳居民医保门诊统筹基金支付范围

本报讯 记者丁冬报道 日前,沈阳市下发了《关于做好疫情防控常态化期间医疗保障工作的通知》,调整门诊统筹基金支付范围,将肺部CT纳入城镇职工、城乡居民门诊统筹基金支付范围。

据了解,本次调整的主要内容是将肺部CT纳入城镇职工、城乡居民门诊统筹基金支付范围。同时,对城乡居民参保人员中的在校大学生不设门诊统筹基金起付标准,最高支付限额为每季150元,符合规定的门诊医疗费用统筹基金支付比例为55%,其中一般诊疗费每次支付比例为80%。其他参保人员

门诊统筹待遇按现行政策执行。

此外,在疫情防控期间,对于高校学生门诊统筹定点医疗机构不具备新冠肺炎检测能力的,发热大学生在其门诊统筹定点医疗机构出具转诊证明后,可在沈阳新冠肺炎定点救治机构(沈阳市第四人民医院、沈阳市第六人民医院)门诊进行新冠肺炎相关检测和诊断。沈阳市第四人民医院、沈阳市第六人民医院为沈阳疫情防控期间发热高校学生门诊统筹定点医疗机构。门诊检查发生的、符合门诊统筹基金支付范围的医疗费用,按照上述大学生门诊统筹政策报销。

# 丹东实施破冰行动 保障进出港船舶安全

本报讯 受强降温和海冰影响,近期,北黄海海域出现大面积海冰。针对冰情给丹东港出港船舶带来的不利影响,丹东海事局协调各方力量实施破冰行动,保障进出港船舶通行安全。

在丹东港附近,冰层厚度平均达到20厘米左右,局部最厚冰层达30厘米,是2014年以来冰情最为严峻的一次。受海冰影响,港池及航道部分水域被浮冰覆盖,尤其是涨潮期间,有大量海冰聚集在码

头水域附近,对进出港船舶安全通航带来不利影响。

连日来,丹东海事局利用电子巡航、水上巡航等监控手段,实时掌握港区附近风力及海面结冰状况,及时向到港船舶发布气象预警和海冰信息,合理安排船舶靠离港计划。同时,协调全国转拖轮实施破冰作业,采取拖轮护航、大船带小船等方式,保障进出港船舶水上交通安全。

史忠辉 本报记者 蔡晓华

# 鞍山开展特种设备安全监督检查

本报讯 记者刘家伟报道  
记者从鞍山市市场监督管理局获悉,为统筹做好常态化疫情防控形势下特种设备安全监管,保障全市人民度过一个欢乐、安全、祥和的节日,近日,鞍山市全面开展了特种设备安全监督检查工作。截至目前,共出动执法人员333人次,检查使用单位130家,发现隐患8项,已全部完成整改。

鞍山此次特种设备安全检查,要求使用单位落实安全主体责任,在开展全面检查和隐患排查的基础

上,重点检查供暖锅炉、压力容器、起重机、人员密集场所电梯等在用特种设备注册登记、监督检验、作业人员持证上岗、安全管理制度建立情况,对检查中发现不符合安全要求的特种设备一律要求停止运营和使用。

与此同时,鞍山市成立了督查小组,定期对各县(市)区落实特种设备安全监督检查情况进行督导。下一步,鞍山将持续保持高压态势,确保特种设备安全运行,严防各类特种设备安全事故的发生。

# 机场全方位保障 海豚海狮“飞”来大连安家

本报讯 记者王荣琦报道  
1月17日,7只活体海洋动物乘坐专机安全抵达大连机场,它们将在大连安家。这也是大连机场今年首次保障大中型活体水生动物运输。

为安全、优质、高效地完成此次海洋动物运输工作,大连机场提前与圣亚海洋世界筹备海洋动物运输事宜,其间多次与航空公司及各保障单位沟通,确保各项环节万无一失。

此次运输的海洋动物包括5只海豚和2只海狮,总重量约6.5吨。由于此次负责运输的B737为窄体货机,货舱内空间狭小,没有电子操控设备,只能依靠人工操作。大连机场精细谋划,明确保障运输工作的所有细节,并对可能出现的风险点制定应急预案,经过2个小时的安全飞行,可爱的海洋动物顺利下机前往大连圣亚海洋世界。